



# 赵立坚再次点赞洛阳牡丹

## 连日来,洛阳围绕牡丹推出多项精彩活动,推动城市影响力、海内外美誉度持续提升

洛阳又“出圈”了!22日7时34分,中国外交部新闻司副司长、第三十一任发言人赵立坚在推特平台上发布了一段时长约14秒的洛阳牡丹视频,并配文“纵享河南洛阳牡丹花开,这一片繁花似锦的景象”。

在这段视频中,一朵朵娇艳的牡丹竞相绽放,美不胜收。“绝代只西子,众芳唯牡丹!”“最美人间四月天,牡丹仙子展笑颜。”……在赵立坚的这条推文下,国内外网友纷纷留言,为美丽的洛阳牡丹点赞。

记者了解到,赵立坚转发的这段视频的作者是洛阳一家传媒公司的工作人员胡志轶。23岁的胡志轶说,这段视频拍摄于今年4月中旬。作为一名洛阳人,她拍摄这段视频,一方面是工作需要,另一方面是想用镜头记录下洛阳牡丹的绝色之美。

这是一个多月的时间里赵立坚第二次为洛阳牡丹点赞。3月19日,赵立坚曾在个人新浪微博账号“@赵立坚个人微博”上分享了一段洛阳牡丹视频,并配文“春到洛阳,牡丹盛开”,世界各地的网友纷纷跟评称赞。

国色天香惹人醉,“云赏牡丹”花满屏。连日来,洛阳推出“云赏牡丹”等直播活动,一朵朵雍容华贵的牡丹、一个个异彩纷呈的节目,为广大网友带来了与众不同的云端“芳香之旅”。

自4月6日起,洛阳精心策划开展“行走洛阳 读懂历史”——洛阳牡丹甲天下网络宣传活动,充分利用移动端、视频化、交互性传播途径,让广大网友在线赏云赏牡丹,观洛阳美景。

在4月6日至15日的10天时间里,洛阳牡丹相关话题总阅读量达2.85亿次。其中,由《人民日报》主持的#洛阳还有种荷包牡丹#等6个洛阳牡丹相关话题先后登上微博全国热搜榜,活动抖音平台话题#洛阳牡丹甲天下#视频播放量达7亿次。4月18日,“洛阳请全抖音云赏牡丹盛放”成为抖音全国热点,登上抖音总榜第一位。

4月13日以来,洛阳日报社联合全国多家媒体,在洛阳、武汉、西安、银川、南昌、绵阳、襄阳、开封、平顶山、信阳等10座城市同时推出“春天的约定·洛阳牡丹赠英雄”活动,为10座城市的1000名抗疫英雄送去了万枝洛阳牡丹。



赵立坚再赞洛阳牡丹(手机截图)

近两年,我国多位外交部发言人以及《人民日报》、人民网等主流媒体多次向全世界推介洛阳。

去年以来,洛阳坚持创新引领发展,充分发掘利用厚重的历史文化资源,强化传统文化的现代表达、年轻化

表达,不断推出文化传承创新的“代表作”,让“厚重洛阳”以灵动轻盈的姿态走进更多人的心里,推动城市品牌影响力、海内外美誉度持续提升,不断助力洛阳在世界“出圈”。

洛报融媒记者 戚中华

## 闲花眼底千千万 此种人间擅最奇



王城公园黄色系牡丹盛放 洛报融媒记者 张光耀 摄

“闲花眼底千千万,此种人间擅最奇。”日前,市区牡丹观赏园晚开品种牡丹进入盛花期。

隋唐城遗址植物园:园内万花盛、绿香球、绿幕隐玉、银粉金鳞等200多

个品种牡丹开放,主要分布在九色园、特色园、百花园、科技园。千姿牡丹园内的猫实、紫藤等绽放;木兰琼花园内的百余株粉团关蓬、绣球类、琼花等盛开。

中国国花园:园内的名望、镰田藤、御所樱等几十种牡丹开放,主要分布在二乔亭、国色广场、东门内广场。锦绣馆内的岛锦、香玉、乌龙捧盛等初开。园内的黄刺玫、玫瑰、芍药等争奇斗艳。

王城公园:园内的海黄、丁香紫、柠檬梦等220多个品种牡丹开放,主要

分布在牡丹仙子观赏区、甘棠洲观赏区。园内的鲁冰花、花毛茛、大花飞燕草、毛地黄、南非万寿菊等姹紫嫣红。

国家牡丹园:园内的黄冠、白神、春柳、狮子王等400多个品种牡丹开放,主要分布在南园牡丹展览馆、精品园、凤丹林、北园、九色台。园内的绿棠、紫藤等美丽迷人。

国际牡丹园:园内的花王、花亮、姚黄等280多个品种牡丹开放,主要分布在华夏园、锦绣园、万芳园、九色园。洛阳郁金香牡丹园:园内的紫蓝

魁、种生红、银红巧对等50多个品种牡丹开放,主要分布在牡丹东区。

天园牡丹园:园内的白雪塔、珊瑚台、冠世墨玉、虞姬艳妆等10多个品种牡丹开放,主要分布在廊架周边和竹子路南侧。

天香牡丹园:园内的旭港、新国色、春柳等20多个品种牡丹开放,主要分布在中区、西区、南区。园内的风箱果、猫实等竞相绽放。

2022年牡丹花情预报小组  
2022年4月22日

## 中国国花园锦绣馆今日开馆

今日,中国国花园锦绣馆正式开馆。锦绣馆是中国国花园今年新建的一座大型牡丹展览馆,占地2000平方米,种植国内外精品牡丹200余个品种1500余株。该馆是国内首座大型智能控温花棚,安装的智能控温系统包括制冷设备、电动遮阳网、电动透光棉、AI智能管家等,可24小时监测、调控馆内湿度、温度和通风情况,确保馆内牡丹花期比大地牡丹延迟15天左右。

“目前,锦绣馆内的香玉、岛锦、花

竞等品种牡丹初开,我们把馆内温度控制在5℃到18℃,确保牡丹渐次开放。今年五一假期期间,1500多株牡丹将全部进入盛花期。”中国国花园有关负责人介绍,为营造沉浸式赏花体验,锦绣馆内规划多条赏花路径,建设了木栈道、观景台,点缀红花酢浆草等地被,游客可近距离与牡丹合影。

为营造“大花海”景观,锦绣馆周边还种植了近1万平方米的精品芍药,目前已有1/3盛开,与馆内的牡丹相

辉映。

锦绣馆位于中国国花园内国花园台东侧,从东大门或西大门进入园区后,沿北侧一级路设置的指引牌前进,见到一座白色玻璃建筑即到。该馆将一直开放到5月5日,每天的开馆时间与中国国花园开馆时间一致(7:00—19:00),游客购票进入中国国花园后,参观锦



锦绣馆

绣馆无须再单独购票。  
洛报融媒记者 牛鹏远 通讯员 袁美丽 文/图

## 他用自制的天文望远镜,帮孩子们圆了“星空梦”

近日,“柴川小伙子做天文望远镜让山里孩子看月球”的话题登上各大平台热搜榜,人民网等中央、省级媒体纷纷转发关注,引起网友热议。

“桌椅、水杯、玩具,还有天文望远镜,你能想到的,我都可以用木头做。”近日,在柴川县庙子镇卡房村新时代文明实践站里,36岁的王耀斌信心满满地说。

王耀斌原是一名土建工程师,2015年辞掉工作,回到家乡柴川当了木匠。出身木匠世家的他,凭借着刻苦钻研,木作技艺日益精湛,成为市级非物质文化遗产“豫西小木作”的传承人之一。

回到村里这些年,王耀斌一边提升技艺,一边琢磨着如何将“豫西小木作”传承弘扬下去。卡房村新时代文明实践站建成后,他发现了契机,开始在这里免费教授村民木作技艺。

村里的年轻人黑文博、李新铎等都是王耀斌的“得意弟子”。每逢闲时,他便找王耀斌请教手艺。在王耀斌的工作室“一山木舍”中,锤子、锯子、刨子等工具挂满了整整两面墙。每当有村民来学习,他都现场教学。村民遇到合适的木材也会让王耀斌帮忙设计、加工,



王耀斌在调试天文望远镜(图片由受访者提供)

因材施“艺”。

“这是用木头做的道布森式天文望远镜。”王耀斌说,2020年,他偶然在一段视频里看到,国外有人将天文望远镜放置在路边供人使用,于是突发奇想,

打算用木头做一架天文望远镜,顺便检验一下自己的手艺。他自学制作方法,历时两个月,最终做好了这架中西结合的天文望远镜。

天文望远镜做好后,王耀斌和徒弟

挑了一个晴朗的夜晚,将它搬到了卡房村小学,让孩子们看月亮。

“原来月亮上没有小兔子呀!”“月亮上怎么都是坑?”……听着孩子们的欢笑声,王耀斌很是欣慰、满足。他说,当时做天文望远镜,只是想圆了孩子们的“星空梦”,没想到会引起这么多人的关注。他也希望这件事能让孩子们亲近非遗、喜欢非遗。

在王耀斌的带动下,他的妻子肖冷妹也参加了志愿服务活动。肖冷妹目前正在学习另一项非遗技艺“大漆工艺”,她表示,学成后,夫妻两人打算依托卡房村新时代文明实践站办个非遗培训班,教大家制作木器、漆器,让非遗丰富群众的生活,同时帮他们增加收入。

庙子镇新时代文明实践所相关负责人表示,随着新时代文明实践工作扎实推进,该镇组建了24支村志愿服务队。希望在王耀斌、肖冷妹夫妻的带动下,有越来越多的年轻人喜欢非遗、传承非遗,让非遗在新时代绽放更加迷人的光彩。

洛报融媒记者 梁笑宇 通讯员 姜晓华 张怡瑞



近期,郑州市发现多例新冠肺炎无症状感染者。洛阳市疾控中心发布提醒——

## 入洛完成3天2检之前不要外出

近期,郑州市发现多例新冠肺炎无症状感染者。22日,洛阳市疾控中心发布紧急提醒。

2日,一外地入郑人员未按规定扫码登记,刻意隐瞒行程,逃避疫情防控检查,且多次外出购物,造成新冠肺炎病毒传播,郑州警方已经立案调查。截至21日24时,郑州此番疫情的感染者已超过35例。

洛阳市疾控中心传染病预防控制专家朱鑫提醒,凡是有市外旅居史的来(返)洛人员,务必做好主动报备及核酸检测,且在入洛后3天2检结果出具之前,做好个人健康监测,尽量不要外出,尤其是不前往人员密集场所。

朱鑫强调,减少非必要流动、跨区域出行提前主动报备及核酸检测、重点卡口和哨点单位严格查验信息,这些是阻断疫情传播的有效举措。

为此,洛阳市疾控中心发布紧急提醒——

### 1 有市外旅居史人员,在抵洛前务必做好主动报备

在微信、支付宝等平台搜索国务院客户端小程序,可查看最新来(返)洛疫情防控政策。近14天内有中高风险地区及所在地旅居史的来(返)洛人员,与公布的阳性病例行程轨迹有交集的人员,以及健康码为红码或者黄码的人员,应立即向所在社区(村)、单位报备,并配合做好扫码测温、核酸证明查验、隔离医学观察或健康监测等。

### 2 4月8日以后有郑州市航空港区旅居史人员请及时报备

减少非必要出行,关注官方发布的疫情信息和中高风险地区变化信息。非必要不前往中高风险地区。4月8日以后有郑州市航空港区旅居史的来(返)洛人员,要及时向社区(村)以及酒店进行报备,并做好个人健康监测,尽快完成一次3天2检。

### 3 戴口罩,不去人员密集场所,加强个人防护

正确戴口罩、勤洗手、常通风、不握手、不扎堆、不聚会,尽量不去人员密集、空气不流通的场所。进入公共场所时,配合落实好戴口罩、扫码测温等防控措施。

### 4 做好健康监测

如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,戴口罩尽快就近到医疗机构发热门诊排查和就诊,并主动告知旅居史、接触史,途中避免乘坐公共交通工具。

### 5 接种疫苗,建立免疫屏障

符合新冠疫苗接种条件的市民尽早主动完成疫苗全程接种和加强接种,携手共筑全民免疫屏障。  
洛报融媒记者 王博东 通讯员 梁秀梅

## 进口非冷链货物生产经营者请及时报备

本报讯(洛报融媒记者 李迎博 通讯员 高泓)记者22日从市商务局了解到,全市进口非冷链货物生产经营者在从事进口非冷链货物业务时,需登录“河南省进口非冷链货物信息追溯系统”(以下简称“进快办”)进行报备并赋码,市民购买进口非冷链商品将更放心。

为落实新冠肺炎疫情防控要求,进一步筑牢阻断“物传人”防线,我省开发了“进快办”系统,以实现入境进口非冷链货物的全过程追溯管理。按照要求,所有进口非冷链货物生产经营者在从事进口非冷链货物业务时,都需要通过该系统报备,包括直接从口岸或省外供货商购进进口非冷链货物的生产经营者和从省内供货商购进进口非冷链货物的生产经营者。

目前,“进快办”已上线试运行,进口非冷链货物生产经营者可使用电脑访问中国(河南)国际贸易单一窗口(网址:https://ha.singlewindow.cn),进入地方特色应用—进口非冷链追溯系统—河南进口非冷链追溯系统,进行企业备案填报。需要注意的是,使用“进快办”前需先完成“单一窗口”注册工作,相关操作手册和视频在中国(河南)国际贸易单一窗口首页“业务培训”中下载。

据悉,截至21日15时,我市进口非冷链货物生产经营者在“进快办”中注册备案已达407家。市商务局相关负责人表示,将积极做好“进快办”宣传推广应用工作。

## 疫情防控形势复杂严峻 请慎重前往中高风险地区



截至2022年4月22日19时

全国高风险地区7个

中风险地区116个

扫码查看最新详情

